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ΚΑΣΑΘΕΕΣΕ ΣΙ ΑΠΟΨΕΙ Α ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΟ  ΡΟΛΟ ΠΟΤ  ΠΑΙΗΕΙ Ο ΕΡΩΣΑ ΣΘ 
ΗΩΘ ΣΩΝ ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΣΩΝ ΓΤΝΑΙΚΩΝ. 
  
Στα ποιιματά τουσ, άνδρεσ και γυναίκεσ, εκφράηουν με τελείωσ διαφορετικό τρόπο 
τα ςυναιςκιματά τουσ, τον ζρωτα και τθν ζλξθ που νιϊκουν για ζνα άλλο 
ανκρϊπινο ον. 
 
Οι άνδρεσ ποιθτζσ δεν μιλοφν ξεκάκαρα για τον ζρωτα που αιςκάνονται. Συνικωσ 
αφινουν να εννοθκεί πωσ είναι ερωτευμζνοι  και ςπάνια χρθςιμοποιοφν εκφράςεισ 
που δθλϊνουν τα ςυναιςκιματα τουσ.  
Επίςθσ οι άνδρεσ ποιθτζσ ςτα ποιιματα τουσ αναφζρονται ςε ζρωτεσ που ζμειναν 
ανολοκλιρωτοι, για ςχζςεισ που δεν ξεκίνθςαν ποτζ ι ςε χαμζνεσ αγάπεσ που 
φκάρκθκαν και χάκθκαν ςτο χρόνο.  
Είναι φανερό λοιπόν πωσ οι άνδρεσ ποιθτζσ μιλοφν για τον ζρωτα ςτα ποιιματα 
τουσ πιο ςυγκρατθμζνα. Εκφράηουν τον πόνο που άφθςε πίςω του ζνασ μεγάλοσ 
ζρωτασ, το πόςο καταςτρεπτικόσ αλλά ταυτόχρονα και πόςο ςθμαντικόσ ιταν για τθ 
ηωι τουσ. 
 
Από τθν άλλθ πλευρά, οι γυναίκεσ ποιιτριεσ αναφζρονται ςτον ζρωτα ωσ τον λόγο 
για τον οποίο ο άνκρωποσ ιρκε ςτθ γθ.  
Εκφράηουν ξεκάκαρα τα ςυναιςκιματα τουσ και δεν κρφβουν τθν αγάπθ που 
νιϊκουν για τον άνκρωπό τουσ. Πάντα τον εκκειάηουν και μιλοφν γι’ αυτόν με τον 
πιο γλυκό τρόπο.  
Οι γυναίκεσ ποιιτριεσ, ςε αντίκεςθ με τουσ άνδρεσ ποιθτζσ, ςτα ποιιματά τουσ 
αναφζρονται ς’ ζναν ςφντροφο με τον οποίο είναι (ιταν) μαηί και χρθςιμοποιοφν το 
χαρτί και τθν πζνα για να δείξουν πόςο ευγνϊμονεσ είναι (ιταν) που τον ζχουν 
(είχαν) κοντά τουσ. Γι’ αυτό άλλωςτε μιλοφν για τον ζρωτα με τρόπο τελείωσ 
διαφορετικό από εκείνον των ανδρϊν. 
 
Ο τρόποσ με τον οποίο αντιμετωπίηουν τον ζρωτα άνδρεσ και γυναίκεσ δεν απζχει 
και πολφ από εκείνο των ποιθτών- ποιθτριών. 
 
Οι άνδρεσ αντιμετωπίηουν τον ζρωτα αρχικά αρνθτικά. Αρνοφνται να δεκοφν 
ςυναιςκθματικά και να παραδεχκοφν τα ςυναιςκιματα τουσ και αυτόσ είναι ο 
λόγοσ για τον οποίο πολλζσ φορζσ απομακρφνουν άκελα τουσ τα άτομα που 
αγαποφν. Συχνά είναι επιφυλακτικοί και δεν αφινουν τον εαυτό τουσ ελεφκερο. Δεν 
ενκουςιάηονται και παρόλο που περνάνε καλά με κάποια γυναίκα δεν τθσ το 
δείχνουν γιατί δεν κεωροφν μια ςχζςθ ςοβαρι.  
Θα λζγαμε λοιπόν πωσ οι άνδρεσ ςτθν αρχι πιςτεφουν πωσ ο ζρωτασ είναι κάκε 
άλλο παρά ηωογόνοσ και απαραίτθτοσ για τθ ηωι τουσ. Αυτό όμωσ ςτθ ςυνζχεια 
αλλάηει. Μικρό χρονικό διάςτθμα αφότου χάςουν το πρόςωπο με το οποίο είναι 
ερωτευμζνοι καταλαβαίνουν πόςο πολφ το χρειάηονται και από εκεί και πζρα είναι 
διατεκειμζνοι να κάνουν τα πάντα προκειμζνου να το ξανακερδίςουν. Αυτι είναι θ 
ςτιγμι που ζνασ άνδρασ καταλαβαίνει τθ ςθμαςία του ζρωτα ςτθ ηωι του και τον 
καταλυτικό ρόλο που παίηει. 



Οι γυναίκεσ πάλι από τθν αρχι ςυνειδθτοποιοφν τθ ςπουδαιότθτα του ζρωτα. Ποτζ 
δεν τον αρνοφνται και πάντα κάνουν πολλζσ κυςίεσ γι’ αυτόν. Ίςωσ αυτόσ είναι ο 
λόγοσ που αρκετζσ φορζσ υπερβάλλουν και περνοφν τα όρια κάνοντασ πράξεισ που 
τισ υποβακμίηουν και τισ κάνουν να δείχνουν υπζρμετρεσ. Λόγω του γεγονότοσ ότι 
οι γυναίκεσ είναι όντα πιο ευάλωτα ςυναιςκθματικά από τουσ άνδρεσ, τείνουν να 
υπερεκτιμοφν τθν αξία του ζρωτα ςτθ ηωι τουσ, να δίνουν βαρφτθτα ςε αυτόν 
ξεχνϊντασ όλα τα υπόλοιπα και να τον κάνουν να χάνει ςυχνά το νόθμά του. 
 
Κλείνοντασ, υπιρχαν, υπάρχουν και κα υπάρχουν πάντα - μα πάντα - διαφορζσ 
ανάμεςα ςτο πϊσ βλζπει και αντιλαμβάνεται το κακζνα από τα φφλα τον ζρωτα.  
Και οι δφο πλευρζσ όμωσ αργά ι γριγορα καταλαβαίνουν ποςό ςθμαντικόσ είναι ο 
ρόλοσ του ζρωτα ςτθ ηωι. Ζτςι όλεσ οι διαφορζσ γεφυρϊνονται και επικρατεί μία 
και μόνο αντίλθψθ… θ ηωι χωρίσ ζρωτα δεν είναι ολοκλθρωμζνθ ηωι! 
                        
 
 
                                           
 
 


